

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салайр

Знамёк

Выходит с 5 марта 1996 года

№42 (318), вторник, 25 мая 1999 года

Дорогие выпускники!

Сегодня для вас прозвенел последний звонок в школе. Но возвестил он не о школьной переменке, времени, когда можно отдохнуть и развлечься, а о серьезной перемене в вашей жизни. Все вы сейчас стоите перед выбором своего жизненного пути. Не в самое лучшее время приходится вам это делать, но мы надеемся и верим, что у вас хватит ответственности, сил, терпения и трудолюбия, чтобы преодолеть все трудности.

Вы - будущее нашего города, и потому городская администрация, горсовет заинтересованы в том, чтобы вы получили образование, приобрели профессию. Мы и прежде поддерживали детей одаренных, тех, у кого сложное материальное положение - будем это делать и впредь, чтобы те из вас, кто имеет незаурядные способности, смог полностью реализовать себя, а те, для кого получение дальнейшего образования проблематично из-за недостатка средств, все-таки получили его, приобрели специальность, были обеспечены рабочим местом.

В добрый путь! Мы очень хотим, чтобы этот путь не обошел стороной наш город - вашу родину. Мы ждем вас - повзрослевших и выучившихся.

С самыми добрыми пожеланиями -
Администрация города, городской Совет народных депутатов

Участнице Дней подписчика, проведенных Гурьевским почтамтом, О.В. Матвеевой посчастливилось выиграть главный приз - электронные часы! Рассказ о Днях подписчики читайте на стр.3.

Работники ПО ЖКХ требуют погашения долгов по зарплате

В четверг работники ПО ЖКХ провели собрание. Местом собрания они избрали площадь возле администрации города - чтобы предъявить свои требования властям города.

Утром в понедельник люди опять сдались здесь же. Главное требование - погашение долгов по заработной плате. Кроме того - повышение заработной платы, выплата детских пособий либо погашение их товарами первой необходимости и т.д. В случае невыполнения требований коммунальщики обещают постепенно лишать людей услуг, предоставляемых ими - отключать воду и т.д.

На сегодняшний день (24 мая. Ред.) по ПО ЖКХ не выплачено 85 тысяч рублей зарплаты и 160 тысяч рублей алиментов за январь. Плюс долг за февраль, март и апрель. Для примера: в Ленинске-Кузнецком задолженность по зарплате у коммунальщиков составляет 8 месяцев.

В беседе с пришедшими на площадь людьми глава города Н.И. Скопкарев сказал, что по заверениям областного финансового управления область отдала все, положенное на сегодняшний день, поэтому рассчитывать можно только на местный бюджет. В частности, на этой неделе ожидается поступление налогов с Гурьевского метал-

лургического завода, и из этих денег остаток задолженности за январь будет погашен. После чего, по возможности, начнется выплачиваться зарплата за февраль.

Кроме того, Н.И. Скопкарев сказал, что на этой неделе будет составлен график погашения задолженности. Он не будет предусматривать немедленного или в кратчайшие сроки погашения долгов, а, скорее всего, зарплата одного месяца - плюс процент от задолженности. Отметил глава города и необходимость самим коммунальщикам быть более рачительными хозяевами - быть более требовательными с теми, кто должен предприятию, взыскивать долги. Предприятие необходимо реорганизовать - этот вопрос уже прорабатывается - выделив участки в самостоятельные предприятия, потому что некоторые из них чисто дотационные, другие имеют возможность самизарабатывать деньги. Реорганизация будет преследовать цели более рационального использования основных средств. В процессе реорганизации предстоит решить вопрос и более эффективного использования людских ресурсов, потому что сократить предприятие численностью 650 работающих городскому бюджету не под силу.

Т. КОПЫТОВА



"Горячая десятка"

самых востребуемых сегодня профессий в стране выглядит так: коммерческий и финансовый директор, главный и просто бухгалтер, аудитор, юрист, логистик, менеджер - по продажам, по маркетингу и рекламе, и, наконец, секретарь-референт.

На выплату апельской пенсии поступило 2888 тысяч рублей, что составляет 56 процентов от потребности.

Архивные материалы

Нередко приходится слышать такие сетования: «Все лето, не разгибаясь, занимаюсь прополкой, а сорняков словно привлекаются...» И невдомек огороднику, что нашествие сорняков - это признак усталости почвы и истребить их можно только тогда, когда устранена причина их появления.

Почва «устает», когда на участке из года в год выращивается один вид культурных растений (овощи по овощам). Причем эта усталость не только недостаток минеральных веществ, она обусловлена и выделениями корней растущих на ней культурных растений. И чтобы восстановиться, земля как бы «притягивает» семена сорняков, дает добро на произрастание.

В этом нет никакой магии - один одуванчик за сезон рассеивает тысячи семян, прорастают же десятки, т.е. те, которые приняла почва. Или еще пример: оставьте участок в заре, и за сезон он сплошь покроется сорняками, жизнедеятельность которых будет направлена на оздоровление земли. А кроме того, отбуйствовав летом, все эти одуванчики, крапива, маргаритки, чистотел, мокрица и многие другие и надземной частью - стебель, листья, - и подземной - корешки - останутся на участке и своими останками будут питать подземное сообщество (червей, насекомых, бактерии), которое трудится над созданием гумуса - плодородного слоя почвы.

Внесение минеральных удобрений положения не спасет - не полностью усвоенные культурными растениями, они обращаются в яд для почвы, губят подземное сообщество.

Как ни парадоксально, но, удаляя за пределы участка все сорняки, мы не способствуем повышению урожайности культур, напротив, нарушаем баланс в почве, она «устает» и стремится к здорованию. Вот и появляются, словно по мановению волшебной палочки, на грядках все новые поколения сорняков, а вслед за ними - массовое нашествие насекомых или болезней (тля, блошки всех мастей, парша и прочее).

Что делать? Заливать все ядохимикатами и, не разгибаясь,

заниматься прополкой? Нет.

Будет полезней, если все сорняки - крапиву, одуванчики, чистотел и другие вы закопаете в междурядьях. Это будет «еда» для подземного сообщества. Или надо собрать сорные растения, высушить, а затем готовить питательные настои. Рецепт прост: две горсти сухой травы залить 10 л холодной воды, настоять 24 часа и, не разбавляя, выпить под корни растений, стараясь не попадать на стебель, листья. Если же растения начали поражать болезни, этот настой надо развести 1:1 и полить посадки из лейки, что будет весьма не по вкусу и болезням, и вредителям.

На малом участке весьма трудно соблюсти все требования севооборота, но все же надо учитывать эти требования и чередовать культуры так, чтобы овощи, растущие над землей следовали за растущими под землей, или наоборот.

Не следует забывать, что знак зодиака влияют на определенную часть растений. Если вы снова и снова поливаете или рыхлите грядку с овощами в не благоприятное время - знаки листа: Рак, Скорпион, Рыбы, - то вы «заказываете» хорошие условия для непрошеных гостей. Конечно, многое диктует погода, однако, придерживаясь Лунного календаря, особенно в части посева, посадок, вы приумножите урожай.

Средства борьбы с вредителями:

Капустница - мята, шалфей, ботва томатов, полынь.

Листовая тля - настурция, крапива.

Клещи - малина (лист, цветки).

Морковная муха - лук, шалфей.

Мучнистая роса - чеснок, лук, базилик.

Грибковые болезни - лук, хвощ.

Обработку вести настоями указанных трав, которые готовятся так:

перед полнолунием две большие горсти травы (или шелухи лука, чеснока) на 10 л холодной воды, настаивать 24 часа, выливать под корень; если луна убывающая, настаивать 48 часов.

Ждет милости от нас природа...

фестиваль-конкурс искусств

«Зеркало природы - 99»

Этой теме были посвящены экологические мероприятия, которые в течение двух дней проходили в Центре дополнительного образования города Гурьевска. В трех мероприятиях участвовало более двухсот школьников с 1 по 11 класс школ Гурьевска и Салаира и их наставников - учителей.

Мероприятия были проведены с целью формирования у подрастающего поколения необходимости бережного отношения к природе родного края как к части единственный среды обитания, основы здоровья.

«Презентация малых открытий» прошла среди учащихся 1-3 классов или «маленьких академиков», как называли их учители и родители. Олег Рогов, ученик 2 класса школы №11, Евгений Шачнев, ученик 2 класса 5-й школы, Юля Карканица, ученица 3 класса школы №11, Диана Феофилактова, ученица 3 класса 11-й школы (рук. З.И. Копылова) и другие ребята очень серьезно рассказывали о своих исследованиях, наблюдениях за деревьями, животными, птицами. Все «маленькие академики» были награждены грамотами за активное участие в городской экологической конференции. По решению жюри на областную научно-практическую конференцию школьников «Экология Кузбасса» рекомендовано «открытие» Маргариты Ануфриевой, ученицы 2 класса школы №10, «Я познаю мир (наблюдение за ящерицами)» (научный рук. Е.И. Грошева).

Свои планы работы по улучшению экологического состояния нашего города, озеленению города, оформлению детских игровых городков представили ребята постарше. Л.Е. Лихова провела очень интересную викторину. Ребята, участники конференции, и Л.М. Строганова, рук. группы школы №10, были награждены грамотами.

Самый серьезный разговор об экологической культуре, о взаимосвязи человека и природы, об экологических проблемах и способах их разрешения шел на третьем серьезном мероприятии - научно-практической конференции «Экология Кузбасса». О физическом самочувствии населения рассказала Юлия Алексан-

дрова (9 класс школа №15), Виктор Гончаренко и Антон Шмелев (9 класс 5-й школы) поведали об экологических проблемах, Анастасия Дорофеева и Анастасия Вагер, ученицы 10-й и 11-й школы подготовиликладью «зеленом» движении. Обеспокоенностью за свой город Салаир было проникнуто выступление Татьяны Скобелевой, ученицы 10 класса 24-й школы, рук. Е.Г. Титов. Оно по решению жюри было направлено на областную конференцию.

Все участники конференции были обеспокоены: что можно сделать в городе, чтобы он был чистым экологически, как сохранить животный и растительный мир нашего края. Эти и многие другие вопросы были заданы Ч.Н. Захарову, зав. санитарным отделом Центра санэпиднадзора. Он объяснил ребятам, что несмотря на то, что работа в городе по решению экологических проблем проводится, все равно этого недостаточно, так как на все это нужны финансовые средства, а вот откуда их брать - вопрос, который с каждым годом решается все труднее и труднее. Конференция показала, что дети нашего города очень неравнодушны к тому, как решаются экологические проблемы в городе - порой равнодушными поддомами. С большой в сердце они просили взрослых убрать мусорные контейнеры, которые находятся под школьными окнами, оградить места выгула для собак, «не уродовать» деревья обрезкой и вырубкой. Послушаешь ребят - и невольно задумаешься о своей роли в создавшейся экологической обстановке города и о своем посильном участии в решении этих проблем.

В заключение хотелось бы поблагодарить руководителей, которые выступали на конференции. Это Л.Е. Лихова (школа №11), Г.К. Комлева (школа №15), Г.Д. Романова (школа №5), Т.Н. Титкова (школа №10), Е.Г. Титов (школа №26), Т.Р. Лаврус (школа №24), З.И. Копылова (ЦДО), Т.М. Булавина (школа №15), Н.Г. Загуменнова (школа №3), Е.В. Жукова (школа №24).

Е. ГРОШЕВА, методист ЦДО, член городского оргкомитета

Для тех, кто пользуется газом

Чтобы «голубой огонь» приносил в ваш дом только радость, напоминаем - будьте осторожны в обращении с ним, а для этого запомните основные правила пользования плитами, работающими на природном и сжиженном газе.

При включении газовой плиты убедитесь в отсутствии запаха газа, проверьте, закрыты ли все краны на плите. Убедившись, что краны плотно закрыты, начинайте открывать их, вначале на газопроводе или баллоне, затем поднеся зажженную спичку к необходимости вам горелке, открывайте кран на газовой плите.

Для полного сгорания газа необходим воздух, поэтому форточку держите открытой во время пользования плитой.

При включении духового шкафа необходимо проветрить его в течение пяти минут.

Запрещается пользоваться газовыми плитами детям до школьного возраста. Помните! Нельзя самовольно ремонтировать газовую плиту, газовые баллоны, менять их место расположения.

Хранение запасного 50-литрового баллона запрещено!

Не оставляйте включенные газовые приборы без присмотра!

Утечку газа можно определить прежде всего по запаху или путем обмыливания крана на газопроводе и резьбовых соединений мыльной эмульсией. При запахе газа в квартире немедленно закройте краны газовых приборов, проветрите помещение, не включайте и не выключайте электроприборы, не вносите открытый огонь.

"Мы за чаем не скучаем, мы подарки получаем!"



Подписка. В этой работе нет мелочей, важно все, и главное действующее лицо здесь - подписчик.

21 и 22 апреля в отделениях почтовой связи Гурьевска, Салалира и п. Урск были объявлены Дни подписчика. В нынешнюю подписную кампанию популярные у населения издания расширили круг льгот, предоставляемых своим постоянным подписчикам, подписчикам, подписавшимся на 2 и более издания, многим категориям населения - участникам Великой Отечественной войны и приравненным к ним категориям, инвалидам, многодетным семьям, учителям. Издательство журнала «Здоровье» выпустило лотерейные жетоны для своих подписчиков: при выигрыше возвращается каталогная цена за 6 месяцев или за 2, выигравшие получают призы от редакции.

При подготовке и проведении Дней подписчика мы тоже пошли по несколько иному пути, чем прежде, более трудоемкому, но при подведении итогов были удовлетворены полученными результатами.

К дням подписчики были оформлены «Уголки подписчика», подобрана информация - об истории подписки, ее сегодняшнем дне, о лидерах среди подписчиков, изданий. Отделения связи были празднично оформлены и ждали клиентов. Первого подписчика мы встречали караваем, музыкой и стихотворными приветствиями и пожеланиями. Всем подписчикам, кто оформлял подписку в эти дни, вручались наши фирменные пакеты с надписью «Российская почта», а те, кто выписывал два и более изданий, получал еще и конверт. Тем же клиентам, кто подписался на 5 и более изданий, вручались книги, журналы, еженедельники.

Самым же интересным моментом был розыгрыш призов. Придумать праздник - это одно, а вот довести все действие до логического конца оказалось намного сложнее. Нужно было учесть все доставочные карточки, не навредив при этом отложенному процессу обработки... А их было не много, не мало - 576 штук!

Через газету мы пригласили

подписчиков принять участие в розыгрыше, некоторые из них откликнулись и пришли. Наша активная подписчица З.Т. Репина вынимала «счастливые» номера из барабана - так что выигравшие обязаны были легкой руке. Были разыграны призы от газеты «Знаменка», предоставленные изданиями бесплатные подписки, книги, журналы, и конечно же, главный приз - электронные часы.

А потом мы пригласили всех выигравших призы к себе, и в торжественной и в то же время непринужденной обстановке, за чашкой чая, вручили их.

Нас спрашивают - зачем вам это надо? За Дни подписки мы собрали почти 21 тысячу рублей - это уже неплохо. А еще посчитайте, сколько раз за эти дни побывали у нас подписчики. Чем чаще они приходят, тем чаще мы общаемся, тем больше пользы для работы имеем. И мы будем и дальше стараться, чтобы у клиентов чаще появлялось желание посетить отделение связи.

Гурьевский почтamt
На снимке: Так встречали активных подписчиков и победителей розыгрыша призов на почтамте

Уважаемые жители
Гурьевска, Салаира,
Гурьевского
района!

В лесах прилегающих к городам и населенным пунктам района сложилась высокая пожарная опасность. На данный момент произошли более 40 лесных пожаров. Сгорело около 500 га лесных площадей. Лесные пожары возникают в основном из-за неосторожного обращения с огнем в лесу. Не бросайте незатушенные спички, окурки, не разжигайте костров - все это приводит к возникновению лесного пожара, в результате которого уничтожаются деревья, кустарники, лекарственные травы, животные, гнездовья птиц, муравейники.

Власти городов и районов приняли решение запретить до окончания засушливого периода движение автотранспорта по лесным дорогам и посещение лесов населением. Большая просьба ко всем руководителям предприятий, директорам школы и других учебных заведений провести беседы с рабочими, со школьниками на тему охраны лесов от пожаров.

Уважаемые жители, если вы стали свидетелем лесного пожара, примите все меры, чтобы затушить огонь. Маленький очаг можно затушить путем захлестывания кромки огня ветками. Если вы не в состоянии справиться с огнем самостоятельно - позвоните в пожарную часть 01.

Администрация
Гурьевского лесхоза

"И как чудовищный

С марта по июнь в нашем городе проходит операция

«Пристрастие к наркотикам - это моральное и физическое самоуничтожение. Это преступление против самого себя. Жизнь пристрастившихся к наркотикам обрывается очень скоро.

Наркоманы не являются полноценными членами общества. Наркоман - это не работник, а какой он семьянин? Он опускается, становится черствым, эгоистичным, мелочным, раздражительным, ему безразлична судьба близких людей. Он гибнет для семьи, для общества, теряет контроль над собой... Человек идет на все - на обман, на воровство и даже на убийство, лишь бы достать наркотик. Наркотик - как безжалостный палач, который требует: «Укради, убей, достань очередную дозу, прими ее, иначе я подвергну тебя жуткой пытке».

Когда наркоман сделает укол или примет таблетку, он испытывает облегчение, как голодающий, получивший кусок хлеба. Но за эти мгновения он лишается всех других радостей жизни и приговаривает себя к ранней мучительной смерти. Это как белая туча, невидимая на горизонте, но мноёе, к сожалению, уже попали под тяжелый и страшный дождь».

Это отрывок из сочинения ученицы 11 класса школы №16 Екатерины Сафоненко. В рамках акции «Будущее без наркотиков» был проведен конкурс сочинений, посвященных этой теме. Сочине-

ние этой ученицы вошло в число лучших. Так же лучшими признаны работы ученицы 11 класса 25-й школы Евгении Хомрачевой и одиннадцатиклассницы 15-й школы Нади Антиповой.

Наркотики несут несчастье и разрушения. Эта тема все чаще и чаще возникает на страницах газет, журналов. Но, если вы, молодое подрастающее поколение, не хотите слушать взрослых, не верите им, послушайте своих сверстников. От всей души, со всей искренностью они обращаются к вам:

«Именно торговцы наркотиками виновны в том, что наркомания настолько распространена среди молодых людей. А ведь они - будущее страны, будущее всего народа! Ведь именно им нужно устранить экологический кризис, именно им продвигать науку и прогресс и сделать еще много-много хороших дел. А какое же будет будущее человечества, если молодежь уже сейчас начинает деградировать? Можно себе представить...» (отрывок из сочинения Нади Антиповой).

«Много бед на белом свете, но есть одна из числа самых страшных. Я говорю о наркомании, губящей землян наравне с болезнями, катасстрофами и войнами. Эта до поры незаметная борьба с самим собой передается от одного к другому, ты можешь стать ее носителем благодаря самому близкому тебе человеку. Никто не знает, когда настанет его час сражаться за самого себя, своих

близких. В большинстве случаев остается наедине со своим страхом и болью и быстро проигрывает.

Много сказано и написано о страшной жизни наркоманов, они будто выделяются в отдельную касту со своим названием и местом в обществе. Зависимых от наркотиков боятся, презирают, ненавидят, отказывают им в способности проявления человеческих чувств. Т. Бестон сказал о таких людях следующее: «если звезды в небе и ветер в трапе уже не являются частью плоти и духа человека, он превращается в изгнанника Вселенной»... Становясь зависимыми от презренного вещества, наркоманы теряют цель в жизни, любовь, радость, они одиноки. Их судьба - быть угнетателями, врагами, уделих душ-гореть постоянным мучением, осознания зла своих поступков. Успокоения для наркомана нет, есть только неотвязная тревога и ожидание конца:

**Но перед этим из могилы
Ты снова должен**

выйти в мир

**И, как чудовищный вампир,
Под кровлю приходить
родную,**

**И будешь пить ты
кровь живую
Своих же собственных
детей...**

Дж. Байрон»

(отрывок из сочинения
Евгении Хомрачевой).

Подготовила Е. БЕСЕДИНА

ВАМПИР..."

"Будущее без наркотиков"

Все более острой проблемой нашего общества, болью родителей подростков и их родственников и знакомых становится наркомания.

Наркомания. Совсем недавно это слово для нас было совсем чужим, и мы думали, что нас эта проблема никогда не коснется. Но вот беда пришла и в наш дом.

В Кемеровской области, начиная с 1992 года, наблюдается резкий рост заболеваемости молодежи наркоманией. Только учтенная заболеваемость увеличилась в 18 раз. Количество больных с 545 человек в 1992 году увеличилось до 1 232 человек, то есть рост произошел более чем в 22 раза. На 159 процентов по сравнению с 1997 годом возросло число несовершеннолетних, состоящих на учете с диагнозом «наркомания». Это 617 человек. Из 153 человек, погибших от отравления наркотиками в 1998 году - 51 подросток в возрасте до 15 лет.

Кемеровская область входит в число регионов страны, где пораженных заболеваемостью наркоманией. Расследовано 195 преступлений, связанных с приобретением, хранением, перевозкой либо сбытом наркотических средств. Причем часто совершаются эти преступления подростками.

К сожалению, наш город в эту статистику внес свой «аклад». Так, на учете в наркологическом диспансере состоят 26 подростков из-за немедицинского употребления наркотических веществ, в связи с токсикоманией - 15 молодых людей, которые были выявлены сотрудниками милиции. Но на самом деле число несовершеннолетних наркоманов намного больше. И мы, работники милиции и медучреждений, не в силах противостоять этой беде в одиночку.

Растет число преступле-

ний, участниками которых являются совсем молодые люди - наркоманы. Анализируется все это, что во дворе, в подъезде с друзьями выкуривали «косячок» за компанию, будучи уверены в том, что в любой момент «бросят это дело». Также думали Костя П.. Иногда курил «травку», которую предлагали так называемые друзья, потом эти же друзья предложили попробовать наркотик посильнее. И Костя, что называется, «подсел на иглу». И началось.. Доза стала нужна каждый день, а купить не на что. Из дома унес все, что можно было продать, разул и раздел сестру и мать. Помогал продавать краденые вещи другим наркоманам. В результате он был задержан при перевозке наркотических веществ, за что и был осужден условно. Но суд не остановил его. Костя продолжал «колоться», нарушил обязанности, вынесенные судом. Сейчас этот молодой человек отбывает срок. Суд его осудил к двум годам лишения свободы в воспитательной колонии г. Мариинска.

К сожалению, Костя П. не единственный подросток в нашем городе, у которого так печально сложилась судьба.

Работники милиции, чтобы уберечь подростков от такой участи, пытаются понять, с чего же все начинается.

Особенности подростковой психологии заключаются в стремлении подростков к объединению в группы, стремлении высвободиться из-под опеки. Сформировавшиеся группы ребят собираются во дворах, в подвалах, заброшенных домах. Здесь они пробуют сначала сигарету, потом спиртное, затем анашу. В такие группы и стараются попасть наркоманы «со стажем», чтобы привлечь новичков. Причем сначала они бесплатно дают попробовать наркотик, «угощают», дают как бы витамины в вкус, а потом предъявляют

счет. Зависимость от травки возникает через месяц - другой. Появляется желание выкурить в день 2-3 сигаретки, более крепкие, с более продолжительными затяжками. Вот здесь и приходит смена анаша наркотик более сильный, внутреннего употребления, зависимость от которого наступает намного быстрее. Например, героин способен вызвать зависимость после двух-трех вливаний, другие препараты, например, кустарно приготовленный опий - после 8-10 вливаний. Наркотики становятся главным интересом в жизни подростка. Он старается не оторваться от своей компании, при разрыве с ней он начинает наркотики добывать самостоятельно.

А дальше все как подготовленному сценарию: наркотическая зависимость ставит подростка на путь преступления.

В нашем городе почти в каждом втором доме подростки приспособливают подвал для своего временного проживания. Родители этих ребят зачастую не знают, где находится их ребенок, чем занимается. Они спохватываются, когда из дома начинают пропадать дорогие вещи, когда у ребенка уже развилась наркотическая зависимость.

Почему бы вам, мамы и папы, уже сейчас не забыть тревогу, не обратить внимание, с кем он дружит, куда ходит, когда и в каком виде приходит домой? И если вы почувствовали беду, не молчите. В первую очередь обратитесь к наркологу, где вам всегда окажут квалифицированную и анонимную помощь.

С марта по июнь в нашем городе проходит операция «Будущее без наркотиков». Просим всех жителей города, все организации не оставаться безучастными к этой акции. Просим оказать посильную помощь тем, кто болен, но не имеет средств на лечение. Вы можете обратиться по телефону 2-51-71 к Н.И. Тимофеевой, начальнику ОППН, или в городской комитет по делам молодежи к Е.В. Барановой - 2-50-19.

Е. ДУБОВИЦКАЯ,
инспектор ОППН

По всей России
«подпрыгнули»
цены на топливо

Первый сигнал тревоги прозвучал из Санкт-Петербурга, затем цены на автомобильное горючее стали расти и в других регионах.

Невозможно выделить однозначную причину резкого скачка цен на бензин. В начале года тонна российской нефти на мировых рынках стоила 50-60 долларов, сейчас - 90-100. Естественно, нефтяные компании заинтересованы продавать свой товар там, где за него больше платят. На внутреннем же российском рынке нефтеперерабатывающие заводы за тонну нефти платят чуть больше тысячи рублей, то есть приблизительно 40 долларов. Да и эти деньги поступают на счета нефтяников далеко не сразу и не всегда. Если заводы хотят и в дальнейшем получать нефть, они должны платить за нее больше. То есть они должны поднимать цены на свой товар - на бензин.

Дальше. Резкий четырехкратный рост курса доллара по отношению к рублю сделал крайне выгодным экспорт нефти и нефтепродуктов. Рублевые цены внутри страны выросли «всего» раза в два, поэтому нефтяникам выгодно продать товар за границей, а полученную валюту обменять по новому, высокому курсу на рубли.

Есть еще целый ряд факторов, работающих на повышение бензиновых цен. Перечислять их все и не нужно, уже сказанного вполне достаточно, чтобы понять: цена на бензин вырастет обязательно. И власти ничего с этим сделать не смогут, даже если и захотят.

Так сколько же будет стоить литр бензина? Если будет известно, какой будет цена нефти на мировом рынке через три месяца, каким будет курс доллара через месяц, каким будет наше правительство через неделю, а также когда Госдума сочтет возможным принять налоговые законопроекты, внесенные правительством Е. Примакова, тогда можно сделать очень приблизительный прогноз динамики бензиновых цен на пару месяцев вперед. А так - кто его знает?

По материалам газеты
«Комсомольская правда»

Зрание

ТВОРЧЕСТВО



наших
читателей

Анна Пырсикова:

Весеннее

Расплескалось солнце по дорогам,
И стреляют почки в синеву.
Вот еще чуть-чуть, совсем немного -
Лес нагорный выбросит листву.
И нависнет облаком зеленым
Дымка ароматная над ним,
А над горизонтом удаленный
Растворится журавлины клин -
Новизной все дышит первородной.
От капели зеонкой синь глуха.
Снова очищается Природа.
Сбросив тяжесть прошлого греха.

Майская ночь

Куда несет меня судьба -
Моя судьбинушка лиха.
Кружит на сердце синь-гульба,
Пьяна от мая-жениха.
Ах, опьянил лазурью май
И шелком тонколистных трав!
И сесят запахом с ума
Листочки нежные дубрав.
А пептухи горланят в ночь,
Взрывая эхом тишину.
И я бегу из дома прочь
В свою волшебную страну.
В ней сны зеленые шумят,
В ней звезды ночью росы пьют.
Там только лишь добро творят,
Там никогда не предают.
Ах, теплый соловьиный май!
Завязла в нежности душа.
Меня в объятья принимай,
Крылами полночи шурша.

Весна на Толмовои

На Толмовой черемуха цветет,
И запахи плывут по-над горю.
Туман густой над речкою плывет
Прохладно предутренней порою.
Мой милый край - черемуховый звон -
Вонзают горы в небо стрелы елей,
И соловьи звенят со всех сторон -
Но никому они не надоедли.
С горы глядишь - все в кипении дома
Черемух белых, и в зеленом - горы.
Я знаю, смотрит Родина сама
Мне в душу из таежного простора.
Над Толмовою запахов обвал
Пьянит, кружит и в сердце нежность будит...
Кто здесь весной однажды побывал -
О соловьином рае не забудет!

25 мая 1999 года

Стр. 6

ПРОГРАММА "ОМИКС"

Вторник 25 мая	9.00 Новости дня 9.30 "Дикая роза", т/с 10.20 Диск-канал 10.50 Рекджем 10.55 День за днем 12.45 Дорожный патруль 13.00 ТСН-6 13.10 Те Кто 13.25 Пальчикиближеш! 14.00 "Династия-2. Семья Колби", т/с 15.00 ТСН-6 15.10 К дню пограничника. "Тринадцать" 17.00 ТСН-6 17.10 "Дикая роза", т/с 18.00 "Келли", т/с 18.25 Муз. поздравления 18.55 Рекджем 19.00 "Балда", т/с 19.55 Рекджем 20.00 "Полуночный человек", боевик 21.35 Рекджем 21.40 Белово и беловчане 22.00 "Любовь и тайны Сансет-Бич", сериал 22.55 Рекджем 23.00 Сегодня 23.40 Герой дня 0.00 "Трагическая ошибка", х/ф 2.00 Сегодня 2.40 Рекджем 2.45 Футбол. Лига чемпионов. Финал. "Манчестер Юнайтед" (Англия) - "Бавария" (Мюнхен, Германия) 4.45 Знак качества 4.50 Любящий - смотри 5.10 "Грейс в огне-1", т/с	22.55 Рекджем 23.00 Сегодня 23.40 Герой дня 0.00 "Полицейская история", боевик 1.40 Профессия-репортёр 2.00 Сегодня 2.40 Рекджем 2.45 Музыка 2.55 Дорожный патруль 3.10 Шесть новостей дня 3.20 Те Кто 3.35 Диск-канал 4.10 "Дневники Красной туфельки" 4.40 Знак качества 4.50 Любящий-смотри 5.05 "Грейс в огне-1", т/с
Пятница 28 мая	6.00 Сегодня 6.40 "Государственная граница", т/с 7.55 Рекджем 8.00 Сегодня 8.10 Впрок 8.30 Городские новости 8.50 Собрание строки 9.00 Новости дня 9.30 "Дикая роза", т/с 10.20 Диск-канал 10.50 Рекджем 10.55 День за днем 12.45 Дорожный патруль 13.00 ТСН-6 13.10 Те кто 13.25 СВ Шоу 14.00 "Династия-2. Семья Колби", т/с 15.00 ТСН-6 15.10 Наша музыка: группа "Лицей" 16.10 "Вавилон-5" 17.00 ТСН-6 17.10 "Дикая роза", т/с 18.00 "Келли", т/с 18.25 Музыкальные поздравления 18.55 Рекджем 19.00 О.С.П студия 19.55 Рекджем 20.00 В мире людей 20.30 "Вавилон-5", т/с 21.30 Компьютерный клуб 21.40 Рекджем 21.45 20 минут с вами 22.05 "Детектив Нэш Бриджес", т/с 22.55 Рекджем 23.00 Сегодня 23.40 Герой дня 0.00 "Солдаты группы Z", боевик 2.00 Сегодня 2.40 Рекджем 2.45 Криминальная Россия. "Спасти любой ценой" 3.45 Дорожный патруль 4.00 Шесть новостей дня 4.10 Те Кто 4.25 Радиохит 5.30 "Грейс в огне", т/с	
Четверг 27 мая	6.00 Сегодня 6.40 "Государственная граница", т/с 7.55 Рекджем 8.00 Сегодня 8.10 Впрок 8.30 Собрание строки 9.00 Новости дня 9.30 "Дикая роза", т/с 10.20 Диск-канал 10.50 Рекджем 10.55 "Династия-2. Семья Колби", т/с 11.40 Профилактика 17.10 "Дикая роза", т/с 18.00 "Келли", т/с 18.25 Муз. поздравления 18.55 Рекджем 19.00 Я сама 19.55 Рекджем 20.00 В мире людей 20.30 "Зов убийцы" 21.35 Рекджем 21.40 Городские новости 21.55 "Любовь и тайны Сансет-Бич", телесериал 22.40 Криминал	
Среда 26 мая	6.25 "Государственная граница", т/с 7.40 Среда 7.55 Рекджем 8.00 Сегодня 8.10 Впрок 8.30 Городские новости 8.50 Собрание строки	

ТЕХОСМОТР-99

В соответствии с федеральным законом «О безопасности дорожного движения» все автотранспортные средства, находящиеся в эксплуатации на территории Российской Федерации и зарегистрированные в установленном порядке, подлежат государственному техническому осмотру. Технический осмотр проводят Государственная инспекция безопасности дорожного движения.

Государственному техническому осмотру подлежат:

- легковые автомобили, используемые для перевозки пассажиров на коммерческой основе, автобусы и грузовые автомобили, оборудованные для систематической перевозки людей, специальные транспортные средства и прицепы к ним для перевозки крупногабаритных, тяжеловесных и опасных грузов - два раза в год;

- транспортные средства, с года выпуска которых прошло не более 5 лет, включая год выпуска (за исключением указанных в пункте «а») - один раз в два года;

- транспортные средства, с года выпуска которых прошло более 5 лет, включая год выпуска (за исключением указанных в пункте «а») - один раз в год.

Для проведения технического осмотра собственник (представитель собственника) обязан предоставить в ГИБДД транспортное средство и следующие документы:

- документ, удостоверяющий личность;
- водительское удостоверение;
- медицинскую справку установленной формы;

- документ, подтверждающий право владения или пользования транспортным сред-

- твительство о регистрации транспортного средства или технический паспорт;

- квитанции об уплате установленных налогов с владельцев транспортных средств и платы за проведение государственного технического осмотра;

- талон токсичности (дымности) отработанных газов.

На транспортное средство, прошедшее государственный технический осмотр, ГИБДД выдает талон о прохождении технического осмотра, в котором будет указан год и месяц очередного государственного технического осмотра.

Плата за проведение государственного технического осмотра составляет:

- транспортные средства 1995, 97 и 99 годов выпуска - 28 руб. 40 коп.;

- транспортные средства прочих годов выпуска - 17 руб. 50 коп.

Инвалиды всех категорий и чернобыльцы платят за проведение технического осмотра на 10 рублей меньше, соответственно 18 руб. 40 коп. и 7 руб. 50 коп.

Услуги по проверке и регулировке токсичности и дымности отработанных газов оказывает пассажирское АТП.

Место и время проведения государствен-

ного технического осмотра транспорта индивидуальных владельцев:

- с 17 мая по 31 августа в ГИБДД по понедельникам, средам и пятницам с 16 до 18 часов;

- с 18 мая по 31 августа каждый вторник в г. Салайре на площади Дома культуры с 16 до 18 часов;

- 5 июня и 7 августа в п. Урск с 10 до 12 часов;

- 19 июня и 14 августа в с. Горкино с 10 до 12 часов;

- 26 июня в с. Новопестерево с 10 до 12 часов;

- с 1 сентября по 1 ноября в ГИБДД ежедневно с 14 до 15 часов, кроме четверга, субботы, воскресенья.

Размер налога с владельцев транспортных средств зависит от мощности двигателя и начисляется на каждую лошадиную силу. Ставки налога можно узнать в любом отделении Сбербанка.

От уплаты налога освобождаются:

- граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие Чернобыльской катастрофы;

- Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, граждане, награжденные орденом Славы трех степеней;

- инвалиды всех категорий, имеющие мотоколяски и автомобили;

- крестьянские (фермерские) хозяйства, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции, удельный вес доходов от реализации которой в общей сумме их доходов составляет 70% и более.

Предоставить транспортное средство на технический осмотр необходимо не позднее месяца, указанного на талоне о прохождении технического осмотра.

За управление транспортным средством, не прошедшим государственный технический осмотр в установленный срок, а также с техническими неисправностями виновные подвергаются административному взысканию, а эксплуатация транспортных средств запрещается.

Просьба к владельцам автомобилей и мотоциклов, не подлежащих восстановлению или не существующих по каким-либо причинам, прибыть в ГИБДД г. Гурьевска для снятия их с учета. При себе иметь паспорт, технический паспорт и номерные знаки, если они сохранились.

Также необходимо прибыть в ГИБДД владельцам транспортных средств, эксплуатация которых запрещалась со снятием номерных знаков шесть и более месяцев назад, а также тем, кто сдал номерные знаки при техническом осмотре. В противном случае номерные знаки будут уничтожены. Выдача номеров производится в кабинете №4 ГИБДД с 14 до 15 часов ежедневно, кроме четверга, субботы и воскресенья.

**В. ДУДАРЕВ, старший
госинспектор ГИБДД**

Знамя Труда

Бюджет города: доходы и расходы

С 17 по 21 мая в бюджет г. Гурьевска поступило:

1. Дотация из областного бюджета в сумме 1106 тыс. руб., в том числе (в тыс. руб.):	
на зарплату в соцпомощь	50
Гортопсбыту на возмещение цены по углю в счет детского пособия	206
для Гурьевского хлебокомбината в счет детского пособия	100
для работников ПО ЖКХ дотация на возмещение выпадающих доходов в счет детского пособия и методлитературы	750
в том числе:	
МУП ЖКХ г. Гурьевска	520
Салайрский участок ЖКХ	180
ООО "Факел"	50
2. Доходы местного бюджета - 116,25 тыс. руб., были направлены (в тыс. руб.):	
Territor. отделу образования	29,2
из них:	
на зарплату	27
на методлитературу	2,2
ГТМО	19
из них:	
на ГСМ	6
аптеке №22	1
аптеке №23	3
на молоко детям	6
на иммуноглобулин	3
Отделу культуры	8,5
из них:	
на хозрасходы	6
на ГСМ	0,5
прочие	2
Гортопсбыту на возмещение разницы в цене на уголь	3
Администрации города	10,5
и горсобесу	
из них:	
на з/плату	5
на запчасти	4,4
на хозрасходы	1,1
Редакции газеты "Знаменка"	2
Телевидение - учредительный взнос	2
На детские компенсации	1,6
Компенсация жертвам политических репрессий	0,9
Спортомитету на зарплату	24,25
из них:	
на зарплату	24
на хозрасходы	0,25
На погребение	2,2
Центру соцпомощи	2,4
из них:	
на материальную помощь	0,4
прочие	1,96
Военкомату на призыв	2
ОГПС-5 на ГСМ	3
Медвытрезвителю на зарплату по закону "Об инвалидах"	7,6
на зубопротезирование	0,5
ОКС г. Гурьевска	2
3. В бюджет г. Салайра поступило 94,3 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):	
на зарплату работникам образования	23,3
на зарплату аппарату управления	8,9
на хозрасходы	1,2
на методлитературу	5,7
на материальную помощь	2,6
на продукты для д/садов	2,2
Салайрскому участку ЖКХ	
на заработную плату	25
на подготовку к зиме	25
Пособия детям до 1,5 лет	0,4

● Знамёнка ● 25 мая 1999 года

Реклама объявления Реклама объявления

Стр. 8

Для сведения руководителей государственных и коммерческих предприятий, учреждений и организаций, фирм, а также жителей Гурьевска, Салаира и района!

Для пересылки документов, товаров пользуйтесь услугами экспресс-почты.

"ЕМС ГАРАНТПОСТ" обеспечивает перевозку почты во все страны мира, в 82 города Российской Федерации. Доставка между столицами за 48-72 часа и трое суток до столицы. Вручение в день поступления и только лично.

На отправления распространяются запрещения, предусмотренные законодательством РФ и Всемирной почтовой конвенцией.

Оплата экспресс-отправлений.

За пересылку международных отправлений с документами, 100 гр. 433-648 рублей.

За пересылку товарного вложения в международном почтовом отправлении весом 1 кг - от 849 до 1081 рубля.

Возможно страхование почтовых отправлений. По России за 100 гр. экспресс-отправления - 286 рублей.

До Москвы специальный тариф - 195 рублей за 100 гр.

Принимаются нерегистрируемые почтовые отправления "ГАРАНТ-ЭКСПРЕСС" весом до 100 гр. стоимостью 56 руб.

Заболее подробной информацией обращайтесь по телефонам: 2-24-64, 2-24-07

Мы доставим ваши послания в любую точку земного шара в минимальные сроки!

Гурьевский почтамт

Государственная служба занятости

24 мая

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаир: закройщик, машинист бульдозера, машинист крана, наладчик, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, каменщик, слесарь-сантехник, слесарь-электрик, токарь, токарь-расточник, фрезеровщик, шлифовщик, слесарь по ремонту дизельной техники, мастер по ремонту оборудования, мастер телефонной связи, штукатур, инженер-экономист, инженер-химик, инженер-механик, инженер-электрик, преподаватель информатики, художник, психолог, водитель автобуса, кузнец, повар, пастух.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: доярка, телятница, бригадир, скотник, зоотехник, художественный руководитель, ветврач, агроном, саражевые агенты, горнорабочие, электромонтер.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским регио-
нальным управлением
Роскомпечати 6.05.97 г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: вторник, пятница.
Тираж 1947 экземпляра.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
24 мая 1999 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают
с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы
администрации города редакция ответственности несет.
Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.
Газета отпечатана в
ИПП "Беловский полиграфист", 652615,
г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 456
Индекс издания 51930

Вниманию
ищущих работу!
27 мая в 11 часов
в отделе занятости
населения
состоится мини-ярмарка
по инженерно-
техническим и рабочим
профессиям.
Мини-ярмарку проводит
ОАО «Пигмент».

За справками обращаться:
г. Гурьевск, ул. Ленина, 1,
межтерриториальный отдел
занятости населения,
телефон 2-51-69.

Даже срочные дела
отложи в сторонку:
Чтоб нескучной жизнь была-
Выпиши "Знамёнку"!

До окончания подписки
на городскую газету "Знаменка"
на второе полугодие 1999 года осталось
меньше месяца!

Стоимость прежняя - 36 рублей на полугодие, 6 рублей -
на один месяц. Подписку можно оформить в отделениях
связи, отделе подписки почтамта и в редакции.

Подписчики имеют право на публикацию в газете бесплатного объявления частного характера, размер которого определяется сроком подписки - в 1 месяц 1 газетная строка (26 знаков). При себе иметь подписной абонемент!

Напоминаем также, что можно оформить подписку на "Знаменку" со следующей недели.

Коллектив работников школы №11 выражает
соболезнование Дружининой Надежде Георгиевне в
связи со смертью ее дочери НАТАШИ.